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Аннотация 

 

Тема работы: «Бухгалтерский учет и анализ дебиторской задолженности 

на примере ООО «КДВ Групп»». 

Основные ключевые понятия – дебиторская задолженность, расчеты с 

дебиторами, покупатели и заказчики, оборотные активы, ликвидность, 

бухгалтерский учет, анализ, финансовая устойчивость. 

Цель данной работы - рассмотреть теоретические аспекты учета 

дебиторской задолженности, проанализировать учет дебиторской 

задолженности непосредственно на примере ООО «КДВ Групп» ОСП 

Мурманск. 

Объектом исследования выступает Общество с ограниченной 

ответственностью «КДВ Групп», а предметом является порядок учета и 

анализа дебиторской задолженности. 

В соответствии поставленной цели, решению подлежат следующие 

задачи: 

− изучить теоретические аспекты (понятие, сущность, структура) 

дебиторской задолженности; 

− дать краткую характеристику исследуемой организации, а именно 

ООО «КДВ Групп»; 

− рассмотреть особенности организации учета расчетов с 

дебиторами в ООО «КДВ Групп»; 

− осуществить анализ дебиторской задолженности на примере ООО 

«КДВ Групп» ОСП Мурманск; 

− разработать мероприятия по совершенствованию состояния 

дебиторской задолженности. 
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Введение 

 

В процессе своей хозяйственной деятельности предприятие на 

постоянной основе ведет расчеты с поставщиками, подрядчиками, 

покупателями, заказчиками, финансовыми организациями, налоговыми 

органами и бюджетом. Поэтому важное значение для благополучия 

предприятия имеет полнота и своевременность данных взаиморасчетов. 

Тема моей выпускной квалификационной работы «Учет дебиторской 

задолженности на примере ООО «КДВ Групп»» актуальна тем, что уровень 

прироста или уменьшения дебиторской задолженности, изменения её состава 

и структуры оказывает значительное воздействие на экономическое 

положение компании – его рентабельность и финансовую устойчивость, на 

оборачиваемость текущих активов, в связи с этим учет и управление 

дебиторской задолженностью имеет большую значимость для компании. 

Изменения в дебиторской задолженности определяется различными 

факторами – видом товаров, работ или услуг, емкостью рынка сбыта, долей 

рынка, занимаемой данной продукцией и прочее. Все эти факторы очень 

важны для экономической безопасности предприятия, а также при 

планировании текущих денежных потоков. Поддержание дебиторской 

задолженности требует издержек, однако, предоставление продукции в 

кредит, приносит выгоду в облике роста продаж. 

Цель данной работы – рассмотреть теоретические аспекты учета 

дебиторской задолженности, проанализировать учет дебиторской 

задолженности непосредственно на примере ООО «КДВ Групп» ОСП 

Мурманск и на основе этого анализа выявить основные проблемы, разработать 

рекомендации по улучшению процессов, в которых присутствует дебиторская 

задолженность. 

В соответствии поставленной цели, решению подлежат следующие 

задачи: 



5 
 

− изучить теоретические аспекты (понятие, сущность, структура) 

дебиторской задолженности; 

− дать краткую характеристику исследуемой организации, а именно 

ООО «КДВ Групп»; 

− рассмотреть особенности организации учета расчетов с 

дебиторами в ООО «КДВ Групп»; 

− проанализировать дебиторскую задолженность на примере ООО 

«КДВ Групп» ОСП Мурманск; 

− на основании проведенного анализа разработать мероприятия по 

совершенствованию учета дебиторской задолженности. 

Объектом исследования выступает Общество с ограниченной 

ответственностью «КДВ Групп», а предметом является порядок учета и 

анализа дебиторской задолженности. 

Методы исследования используемые в процессе написания данной 

работы – анализ и синтез, методы сравнения, обобщение, группировка. 

Информационной базой послужили нормативно-правовые акты, 

законодательные акты, материалы периодический изданий, электронные 

ресурсы – Интернет, документация ООО «КДВ Групп». 

Практическая значимость работы состоит в выявлении проблемных 

моментов учета дебиторской задолженности ООО «КДВ Групп» и в 

применении разработанных мероприятий по совершенствованию расчетов с 

дебиторами. 

Структура данной работы обусловлена целью и задачами анализа и 

исследования. Работа включает в себя введение, три основных раздела, 

заключение, список используемой литературы, приложения.  

Актуальность выбранной темы «Учет дебиторской задолженности» 

обосновывается во введении, там же определяется объект и предмет 

исследования, перечисляются методы исследования, информационная база, 

практическая значимость. 
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В первом разделе рассматриваются теоретические и практические 

подходы по теме исследования. 

Во втором разделе дается краткая характеристика объекта исследования, 

практические аспекты организации и ведения бухгалтерского учета предмета 

исследования, анализ основных показателей предмета исследования. 

В третьем разделе описываются разработанные мероприятия по 

совершенствованию учета расчетов с дебиторами. 

В заключении обобщаются результаты проделанной работы, 

исследований, даются краткие выводы по работе. 
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1 Теоретические аспекты учета и анализа дебиторской 

задолженности 

 

1.1 Понятие, сущность и структура дебиторской задолженности 

 

Дебиторская задолженность – сумма долгов перед компанией со 

стороны других организаций, людей, органов власти. 

Дебиторская задолженность возникает, когда одна из сторон сделки не 

платит за товар или услугу в тот момент, когда их приобретает. То есть любая 

сумма, которую по факту должна получить компания, но не получает – это 

дебиторская задолженность. Она может длиться как пару часов, так и 

несколько лет [23]. 

Виды дебиторской задолженности классифицируют по ряду признаков. 

а) по основаниям возникновения (в зависимости от того, кто именно 

должен деньги): 

1) задолженность партнеров; 

2) задолженность контрагентов; 

3) задолженность поставщиков; 

4) задолженность покупателей; 

5) задолженность сотрудников; 

6) задолженность подотчетных лиц; 

7) задолженность учредителей; 

8) задолженность государственных структур; 

б)  По срокам погашения: 

1) краткосрочная, т.е. выплаченная в течение года после 

возникновения; 

2) долгосрочная, т.е. с периодом погашения более одного года; 

в) По срокам исполнения обязательств: 

1) нормальная – если срок выплаты еще не наступил; 

2) просроченная – по которой дата погашения уже прошла; 
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г)  по степени обеспеченности (контрагент может дополнительно 

гарантировать выплату долга): 

1) обеспеченная – когда выплату долга гарантирует поручительство, 

залог или банковская гарантия; 

2) необеспеченная – если выплату гарантирует только договор; 

д) по вероятности погашения: 

1) нормальная, т.е. по которой сомнения в оплате отсутствуют; 

2) сомнительная, если есть вероятность невозврата; 

3) безнадежная, когда вероятность получения денежных средств 

полностью отсутствует. 

Система нормативного регулирования дебиторской задолженности 

представлена на рисунке 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Система нормативного регулирования дебиторской 
задолженности [22] 

Уровень 1. Положения ГК РФ и НК РФ. Федеральные законы. Указы 
Президента РФ.  
Постановления Правительства РФ 

Уровень 2. Нормативные акты Министерства финансов, федерального 
казначейства, ЦБ РФ – определяющие порядок ведения бухгалтерского учета 
и финансовой отчетности 

Уровень 3. Методические основы. Методики, рекомендации, инструкции по 
учету дебиторской задолженности. План счетов бухгалтерского учета. 

Уровень 4. Локальные документы предприятий. 
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Гражданский Кодекс Российской Федерации предусматривает и 

регулирует права и обязанности продавцов и покупателей во время перехода 

права собственности на товар, условия договоров купли-продажи. 

Налоговый Кодекс Российской Федерации устанавливает и регулирует 

порядок налогообложения расчетов с дебиторами [21]. 

Федеральный Закон «О бухгалтерском учете» регламентирует особо 

важные требования бухгалтерского учета расчетов с дебиторами [20]. 

Приказ Минфина РФ №34н от 29.07.1998 «Об утверждении положения 

по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ» содержит 

информацию о необходимых документах для оформления хозяйственных 

операций и правилах оценки статей бухгалтерской отчетности в части 

дебиторской задолженности предприятия [19]. 

Приказ Минфина РФ №94н от 31.10.2000 «Об утверждении Плана 

счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности 

организаций и Инструкции по его применению» поясняет ведение учета 

дебиторской задолженности на следующих счетах: 60 «Расчеты с 

поставщиками и подрядчиками», 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками». 

Приказ Минфина РФ №49 от 13.06.1995 «Об утверждении 

Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых 

обязательств» определяет действующий порядок проведения инвентаризации 

расчетов с покупателями и заказчиками путем контроля за обоснованностью 

сумм, числящихся по данным бухгалтерского учета [18]. 

Локальные документы организации разрабатываются самостоятельно на 

самом хозяйствующем субъекте в границах действующего российского 

законодательства и регламентируют отличительные черты учета расчетов с 

дебиторами в определенной организации [17]. 

Для стоимостного выражения дебиторской задолженности в 

бухгалтерском учете всегда применяются денежные единицы [16].  
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На счетах бухгалтерского учета и в регистрах налогового учета 

различным видам дебиторской задолженности характерны отличительные 

черты в области их отражения [15]. 

Дебиторская задолженность является одним из значимых участков 

учета. Рост дебиторской задолженности может свидетельствовать о 

наступающем кризисе хозяйственного субъекта. Учитывая 

вышеперечисленное нормативное регулирование порядка движения расчетов, 

которые формируют саму дебиторскую задолженность, происходит на всех 

правовых и законодательных уровнях [14]. 

 

1.2 Организация учета дебиторской задолженности 

 

В действующем Плане счетов для учета дебиторской задолженности 

предусмотрены следующие счета [13]: 

− 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»; 

− 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»; 

− 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам»; 

− 67 «Расчеты по долгосрочным кредитам и займам»; 

− 68 «Расчеты по налогам и сборам»; 

− 69 «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению»; 

− 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда»; 

− 71 «Расчеты с подотчетными лицами»; 

− 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» [12]. 

Счет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» представляет собой 

активно-пассивный счет в бухгалтерском учете. Дебетовое сальдо означает, 

что контрагент еще не выполнил свои обязательства и за ним числится долг по 

поставке товаров, работ или услуг. Кредитовое же наоборот означает, что 

компания еще не оплатила полученные товары, работы или услуги. А по 

окончанию отчетного периода сальдо может образовываться как по дебету, так 
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и по кредиту. Аналитический учет ведется в разрезе каждого поставщика, 

предъявленной претензии, недостачи, расхождению и т.д. [11]. 

Примеры записей на счетах бухгалтерского учета по счету 60 

представлены в таблице 1. 

 

Таблица 1 – Примеры проводок по счету 60 «Расчеты с поставщиками и 
подрядчиками» 
 

Вид хозяйственной операции Дебет Кредит 
Поступили сырье и 
материалы от поставщика 

10 «Материалы» 60 «Расчеты с поставщиками 
и подрядчиками» 

Оплачен счет поставщика за 
материалы наличными 

60 «Расчеты с 
поставщиками и 
подрядчиками» 

50 «Касса» 

Оплачен счет поставщика за 
сырье с расчетного счета 
организации 

60 «Расчеты с 
поставщиками и 
подрядчиками» 

51 «Расчетные счета» 

 

Счет 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» - активно-пассивный 

счет в бухгалтерском учете. Дебетовый остаток означает долги клиентов. 

Кредитовый – остаток полученной предоплаты, не закрытой отгрузками [10]. 

По каждому счету, предъявленному покупателю или заказчику на счете 

62 ведется аналитический учет. Аналитический учет необходим, чтобы 

отражать максимально полную информацию по покупателям, заказчикам и 

расчетным документам, срок оплаты которых не наступил или не оплаченные 

в срок [9]. 

В таблице 2 приведены примеры записей на счетах бухгалтерского учета 

по счету 62. 
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Таблица 2 – Примеры проводок по счету 62 «Расчеты с покупателями и 
заказчиками» 

 
Вид хозяйственной 
операции 

Дебет Кредит 

Отгружен товар 
покупателю 

62 «Расчеты с покупателями 
и заказчиками» 

90-1 «Продажи», субсчет 
«Выручка» 

Товар оплачен покупателем  50 «Касса», 51 «Расчетные 
счета» 

62 «Расчеты с покупателями 
и заказчиками» 

  

Счет 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам» - это регистр, 

предназначенный для обобщения данных о состоянии краткосрочных 

кредитов или займов, которые были получены организацией. Краткосрочными 

являются кредитные средства, взятые на срок не более одного года [8].  

В таблице 3 приведены примеры записей на счетах бухгалтерского учета 

по счету 66. 

 

Таблица 3 – Примеры проводок по счету 66 «Расчеты по краткосрочным 
кредитам и займам» 
 
Вид хозяйственной 
операции 

Дебет Кредит 

Поступили заемные 
денежные средства на 
расчетный счет 
организации 

51 «Расчетные счета» 66 «Расчеты по 
краткосрочным кредитам и 
займам» 

Получен заем материалами 10 «Материалы» 66 «Расчеты по 
краткосрочным кредитам и 
займам» 

Погашена задолженность по 
краткосрочному займу 

66 «Расчеты по 
краткосрочным кредитам и 
займам» 

10 «Материалы», 50 
«Касса», 51 «Расчетные 
счета» 

 

На счете 67 «Расчеты по долгосрочным кредитам и займам» 

учитываются долговые обязательства и доходы за текущий период, которые 

составляют финансовый баланс предприятия. Поэтому данный счет является 

пассивным – остатки по нему за конкретный период включаются в состав 

источников прибыли организации за этот период. Срок данных обязательств 

превышает 12 месяцев [7]. 
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Аналитический учет ведется по видам кредитов и займов, а также 

кредитным организациям. 

В таблице 4 представлены примеры записей на счетах бухгалтерского 

учета по счету 67. 

 

Таблица 4 – Примеры проводок по счету 67 «Расчеты по долгосрочным 
кредитам и займам» 

 
Вид хозяйственной 
операции 

Дебет Кредит 

Получен долгосрочный 
кредит или денежный 
заем  

50 «Касса», 51 
«Расчетные счета», 52 
«Валютные счета» 

67 «Расчеты по 
долгосрочным кредитам и 
займам» 

Погашена задолженность 
по долгосрочным 
кредитам или займам 

67 «Расчеты по 
долгосрочным 
кредитам и займам» 

50 «Касса», 51 «Расчетные 
счета», 52 «Валютные счета» 

 

Счет 68 «Расчеты по налогам и сборам» - это специальный счет, на 

котором учитывают всю информацию по налогам и сборам, которые 

уплачивает организация или индивидуальный предприниматель. По дебету 

счета 68 отражают суммы, которые были фактически перечисленные в 

бюджет, а также суммы НДС, уже списанные со счета 19 «НДС по 

приобретенным ценностям». По кредиту 68 – начисленные или удержанные 

суммы налогов и сборов [6]. 

В таблице 5 отражены примеры записей на счетах бухгалтерского учета 

по счету 68. 

 

Таблица 5 – Примеры проводок по счету 68 «Расчеты по налогам и сборам» 

 
Вид хозяйственной 
операции 

Дебет Кредит 

Удержан НДФЛ из 
заработной платы 
работников 

70 «Расчеты с персоналом 
по оплате труда» 

68 «Расчеты по налогам и 
сборам» 

Начислен налог на прибыль 99 «Прибыли и убытки» 68 «Расчеты по налогам и 
сборам» 
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Счет 69 «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению» 

предназначен для учета расчетов с фондами социального страхования. На 

кредите счета отражают суммы начисленных страховых взносов, суммы пени 

и штрафов за нарушение в области страховых взносов. По дебету отражается 

перечисленные фондам обязательные страховые взносы [5]. 

В таблице 6 описаны примеры записей на счетах бухгалтерского учета 

по счету 69. 

 

Таблица 6 – Примеры проводок по счету 69 «Расчеты по социальному 
страхованию и обеспечению» 

 
Вид хозяйственной 
операции 

Дебет Кредит 

Начислены взносы на 
социальное страхование 

20 «Основное 
производство», 26 
«Общехозяйственные 
расходы» 

69 «Расчеты по 
социальному страхованию и 
обеспечению» 

Начислены пени, штрафы за 
нарушение 
законодательства в части 
страховых взносов 

99 «Прибыли и убытки» 69 «Расчеты по 
социальному страхованию и 
обеспечению» 

Перечислены взносы на 
социальное страхование 

69 «Расчеты по 
социальному страхованию и 
обеспечению» 

51 «Расчетные счета» 

 

Счет 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» предназначен для 

обобщения информации о расчетах с работниками организациями по оплате 

труда (по всем видам оплаты труды, премиям, пособиям и другим выплатам). 

Счет активно-пассивный, т.е. предусматривает образование как дебетового, 

так и кредитового сальдо. При учете расчетов с персоналом по оплате труда 

остаток счета 70 в бухгалтерском учете по дебету отражает сумму 

задолженности работника перед работодателем, т.е. излишне выплаченные 

средства работнику. Остаток счета 70 по кредиту на определенную дату – это 

невыплаченная работодателем заработная плата, премии, компенсации и 

другие выплаты в пользу работников предприятия. Аналитический учет 

расчетов по оплате труда на счете 70 полагается вести в разрезе каждого 
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сотрудника. По дебету счета 70 отражается начисленная заработная плата 

работников. От того, кому и за что заработная плата начисляется будет 

зависеть счет по дебету в указанной корреспонденции [4]. 

В таблице 7 представлены примеры записей на счетах бухгалтерского 

учета по счету 70. 

 

Таблица 7 – Примеры проводок по счету 70 «Расчеты с персоналом по оплате 
труда» 
 
Вид хозяйственной 
операции 

Дебет Кредит 

Начислена заработная плата 
рабочим основного цеха  

20 «Основное 
производство» 

70 «Расчеты с персоналом 
по оплате труда» 

Выплачена заработная 
плата из кассы организации  

70 «Расчеты с 
персоналом по оплате 
труда» 

50 «Касса» 

 

Счет 71 «Расчеты с подотчетными лицами» активно-пассивный. 

Перечисленные в подотчет суммы учитываются по дебету. А по кредиту 

отражены израсходованные суммы, которые работник должен подтвердить 

первичными расходными и приходными документами. Остаток по дебету 

означает, что работник должен вернуть компании неизрасходованные 

средства, а по кредиту — сумму перерасхода, которую работнику должна 

возместить компания [3]. 

На счете 71 по каждому подотчетному лицу и сумме, выданной под 

отчет, ведется аналитический учет. 

В таблице 8 указаны примеры записей на счетах бухгалтерского учета 

по счету 71. 
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Таблица 8 – Примеры проводок по счету 71 «Расчеты с подотчетными 
лицами» 

 
Вид хозяйственной 
операции 

Дебет Кредит 

Приобретены материалы 
подотчетным лицом 

10 «Материалы» 71 «Расчеты с 
подотчетными лицами» 

Сдан в кассу остаток 
подотчетных сумм 

50 «Касса» 71 «Расчеты с 
подотчетными лицами» 

Деньги выданы из кассы в 
подотчет 

71 «Расчеты с 
подотчетными лицами» 

50 «Касса» 

 

Счет 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» - это активно-

пассивный счет, который может иметь на отчетную дату как дебетовое, так и 

кредитовое сальдо. На счете 76 могут учитываться, к примеру, расчеты по 

имущественному и личному страхованию, по претензиям, по удержаниям из 

зарплаты работников в пользу других лиц на основании исполнительных 

документов или постановлений судов, по депонированной зарплате и др. [2]. 

В таблице 9 представлены примеры записей на счетах бухгалтерского 

учета по счету 76. 

 

Таблица 9 – Примеры проводок по счету 76 «Расчеты с разными дебиторами 
и кредиторами» 
 
Вид хозяйственной 
операции 

Дебет Кредит 

Депонирована заработная 
плата 

70 «Расчеты с персоналом 
по оплате труда» 

76 «Расчеты с разными 
дебиторами и кредиторами» 

Списаны потери материалов 
в связи со страховым 
случаем 

76 «Расчеты с разными 
дебиторами и кредиторами» 

10 Материалы» 

 

1.3 Методика проведения анализа дебиторской задолженности 

 

Процесс анализа дебиторской задолженности необходимо начинать с 

определения понятия, исследования изменений в динамике ее структуры в 

целом и по отдельным ее видам, величины и состава на начало и конец 
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отчетного периода. Проводя анализ динамики дебиторской задолженности, 

большое внимание уделяется изучению расчетов с покупателями и 

заказчиками, т.к. в общей сумме дебиторов они составляют наибольший 

удельный вес [1]. 

От следующих факторов в общем зависит величина дебиторской 

задолженности: 

− соблюдение платежной дисциплины покупателями и заказчиками; 

− доли в составе продаж с отсрочкой платежей; 

− степень анализа дебиторской задолженности и своевременности 

применения результатов этого анализа; 

− присутствие в организации системы внутреннего контроля за 

расчетами с дебиторами, которая позволяет оперативно выявлять 

сомнительную дебиторскую задолженность; 

− наличие в договорах на поставку товаров, работ, услуг штрафных 

санкций за нарушения порядка оплаты. 

В качестве источников информации для анализа дебиторской 

задолженности выступают: 

− договоры на поставку товаров, работ, услуг; 

− акты сверок взаиморасчетов; 

− платежные документы; 

− книги покупок и продаж; 

− регистры по счетам бухгалтерского учета 60, 62, 66, 67, 68, 69, 70, 

71, 76 и т.д. 

− бухгалтерская (финансовая) отчетность. 

Следующие показатели следует учитывать, рассматривая строение 

дебиторской задолженности: 

− удельный вес непогашенной дебиторской задолженности в общем 

объеме оборотных активов, в общей ее сумме, а также в выручке. 
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− удельный вес всей дебиторской задолженности в общем объеме 

оборотных активов и в выручке. 

В начале анализа необходимо рассчитать Коэффициент отвлечения 

оборотных активов в дебиторскую задолженность. По формуле 1 

рассчитывается данный коэффициент: 

 

                               Котв = ДЗ
ОбА

,                                                 (1) 

 

где ДЗ – дебиторская задолженность; 

ОбА – общая сумма оборотных активов. 

 

Также необходимо рассматривать определяемый по формуле 2 

Коэффициент оборачиваемости дебиторской задолженности: 

 

                                          КОбДЗ = ВР
ДЗ

,                                              (2)    

 

где ВР – выручка; 

ДЗ – дебиторская задолженность. 

 

Сколько раз за расчетный период дебиторская задолженность 

оплачивается покупателями и заказчиками демонстрирует Коэффициент 

оборачиваемости дебиторской задолженности. Выражается соответственно в 

оборотах. 

На сколько быстро компания получает оплату за отгруженные товары, 

работы или услуги, т.е. изменение скорости погашения дебиторской 

задолженности предприятия показывает обратный вышеприведенному 

коэффициенту расчет срока погашения дебиторской задолженности. 

Определяется в свою очередь по следующей формуле 3: 
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                                 СРдз = 360/ КОбДЗ.                                          (3)   

 

Часть выручки, осевшей в дебиторской задолженности, а также 

эффективность управления дебиторской задолженностью отражается 

соотношением скоростью роста выручки от продаж с скоростью роста 

дебиторской задолженности. В зависимости от времени оплаты с момента 

отгрузки товаров, работ, услуг находится значение указанного коэффициента. 

По формуле 4 рассчитывается этот коэффициент: 

 

                                              К = ТРдз
ТРв

,                                    (4)   

 

где ТРдз – темп роста дебиторской задолженности; 

ТРв – темп роста выручки. 

С учетом инфляции по формуле 5 возможно рассчитать реальную сумму 

взыскания, т. к. денежные средства, образующие дебиторскую задолженность 

обесцениваются во времени: 

 

                                      НДЗ =  ПС(1 + СР ∗ СП),                                (5)          

 

где НДЗ – наращенная сумма дебиторской задолженности; 

ПС – первоначальная сумма долга; 

СР – годовая ставка рефинансирования ЦБ РФ; 

СП – отношение срока продолжительности платежа к числу дней в году. 

 

Значение, полученное с применением вышеприведенной формулы, при 

сравнении с бухгалтерскими данными определяет сумму потерь предприятия 

в результате реализации продукции в кредит. 
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Таким образом анализ всех перечисленных показателей подтверждает 

тот факт, что учет и контроль за дебиторской задолженностью очень актуален 

на любых хозяйствующих субъектах с различными видами деятельности.  

Целью же управления дебиторской задолженностью компании является 

оптимизация ее величины, т.к. на предприятие оказывает негативное влияние 

как резкое повышение дебиторской задолженности, так и ее резкое понижение 

(свидетельствует о снижении уровня реализации товаров, работ, услуг).  

В целом для хозяйствующих субъектов повышение дебиторской 

задолженности является не нужным явлением, т.к. оно влечет определенные 

негативные последствия, а именно появляется необходимость в привлечении 

дополнительных денежных ресурсов со стороны для своевременного 

погашения собственных обязательств компании, а также отвлечение 

денежных средств из оборота фирмы. 
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2 Учет и анализ состояния дебиторской задолженности на примере 

ООО «КДВ Групп» ОСП Мурманск 

 

2.1 Организационно-экономическая характеристика ООО «КДВ 

Групп» ОСП Мурманск 

 

Общество с ограниченной ответственностью «КДВ Групп» (ООО 

«KDV-групп») — российская пищевая компания. Создана в 2002 году. 

Является одним из крупнейших российских производителей пищевой 

продукции, а именно снеков и кондитерских изделий. Состоит из более чем 

десяти фабрик, комбинатов и заводов, на которых выпускается различный 

ассортимент, включающий более трехсот видов продукции под брендами "Три 

корочки", "Кириешки", "Бабкины семечки", семечки «Зеленый попугай», 

печенье, мармелад, зефир, карамельные и шоколадные конфеты "Яшкино", 

"Бонди" и многое другое. Мощность производства составляет около четыреста 

тысяч тонн продукции в год. Объем производства кондитерских изделий — 

более ста двадцати тысяч тонн в год. 

К основным активам ООО «КДВ Групп» относятся: Яшкинский 

пищевой комбинат, мукомольное производство и тепличный комплекс в 

Кемеровской области, кондитерская фабрика «Красная звезда» в городе 

Томск, кондитерский комбинат «Озерский сувенир» и кондитерская фабрика 

«Грань» в Московской области, кондитерская фабрика «Яшкино» в 

Воронежской области, производственно-логистический комплекс «Корса» в 

Тверской области, кондитерская фабрика в Ульяновске, 

сельскохозяйственный кооператив в Алтайском крае, более восьмидесяти 

тысяч гектар земельных угодий. Группа компаний КДВ владеет также сетью 

из двухсот супермаркетов «Ярче!». 

Общество с ограниченной ответственностью «КДВ Групп» создано в 

соответствии с Гражданским Кодексом РФ и ФЗ «Об обществах с 
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ограниченной ответственностью» и другими нормативными актами РФ 

(Приложение А, рисунки А.1-А.12). 

Общество является юридическим лицом и строит свою деятельность на 

основании законодательства РФ. Общество является коммерческой 

организацией. 

По своим обязательствам общество отвечает своим имуществом, оно 

является собственником принадлежащего ему имущества и денежных средств. 

Участники общества не отвечают по обязательствам Общества и несут риск 

убытков, связанных с его деятельностью, в пределах их вкладов. 

Юридический адрес и место нахождения общества: город Томск 

проспект Мира дом 20. Местом его государственной регистрации является 

местом нахождения общества. 

Основным видом деятельности Общества является: 

− удовлетворение потребностей внутреннего и внешнего рынков 

продуктами питания, а именно кондитерскими изделиями, снековой 

продукцией, консервацией, специями и другими видами 

продовольственных товаров. 

В соответствии с Выпиской из Единого государственного реестра 

юридических лиц к видам деятельности ООО «КДВ Групп» относятся: 

− 46.38 «Торговля оптовая прочими пищевыми продуктами, 

включая рыбу. Ракообразных и моллюсков»; 

− 46.31.2 «Торговля оптовая консервированными овощами, 

фруктами и орехами»; 

− 46.36 «Торговля оптовая сахаром, шоколадом и сахаристыми 

кондитерскими изделиями»; 

− 46.36.3 «Торговля оптовая мучными кондитерскими изделиями»; 

− 47.11 «Торговля розничная преимущественно пищевыми 

продуктами, включая напитки, и табачными изделиями в 

неспециализированных магазинах»; 
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− 47.24 «Торговля розничная хлебом и хлебобулочными изделиями, 

и кондитерскими изделиями в специализированных магазинах»; 

− 47.29 «Торговля розничная прочими пищевыми продуктами в 

специализированных магазинах». 

Организационная структура управления ООО «КДВ Групп» 

представлена на рисунке 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2 – Организационная структура управления ООО «КДВ Групп» 
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контролем за дебиторской и кредиторской задолженностью, согласованием 

заявок на капиталовложения. 

Бухгалтерия осуществляет предварительный, текущий и последующий 

контроль за полным и своевременным отражением в бухгалтерском учете 

хозяйственных операций, обеспечение правильности учета и сохранности 

собственности предприятия, основных средств, малоценного имущества и 

других товарно-материальных ценностей, обработку и корректное 

оформление первичной документации, обеспечение руководителей фирмы 

достоверной и полной информацией об эффективности функционирования 

хозяйствующего субъекта. 

Отдел территориальных продаж обеспечивает информационную 

поддержку продаж, ищет контакты с региональными, федеральными дилерами 

на территории страны и ближнего зарубежья, формирует стиль компании, 

организует участие компании в выставках, презентациях, конференциях, 

осуществляет контакты с покупателями, занимается оперативным и 

стратегическим планированием поставок товара и размеров сделок, а также 

проводит работы по поиску и развитию новых направлений, разработке новых 

проектов. 

Отдел логистики обеспечивает комплектацию и транспортировку 

товара, оптимизирует схемы доставки продукции до конечного потребителя. 

Производственные цеха – в них непосредственно происходит 

изготовление готовой продукции, фасовка, упаковка и транспортировка в 

места хранения. 

Отдел кадров обеспечивает непрерывный трудовой процесс методом 

найма и вовлечения в деятельность компании нового персонала, практическое 

ведение кадрового делопроизводства в соответствии с правилами 

действующего законодательства, реализацию соблюдения всех 

установленных нормативов для предотвращения привлечения компании к 

ответственности, взаимосвязь всех остальных структурных участков между 

собой. 



25 
 

Генеральный директор является исполнительным органом управления и 

осуществляет текущее руководство деятельностью компании, в свою очередь 

Общее собрание учредителей является высшим органом управления.  

Обособленное подразделение в городе Мурманск имеет 

организационную структуру, представленную на рисунке 3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 3 – Организационная структура ООО «КДВ Групп» ОСП 
Мурманск 
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значения, например, магазины сети «Светофор», «Бристоль», «Магнит», АЗС 

«Лукойл», АЗС «Роснефть», отделения «Почта России». Так же ОСП 

Мурманск сотрудничает в сфере обеспечения кондитерскими изделиями со 

многими объектами военной инфраструктуры, такими как магазины АО 

«Военторг» и столовые военных частей. Есть в свою очередь и контрагенты в 

рыболовной отрасли, а именно компании, занимающиеся снабжением 

промышленных и пассажирских судов товарами производства ООО «КДВ 

Групп». 

Еще необходимо упомянуть о том, что в городе Мурманск есть 

Интернет-магазин. Через сайт компании или мобильное приложение у любого 

физического лица есть возможность оформить заказ с необходимом 

количеством и ассортиментом продукции. Затем заказ будет собран на складе 

и доставлен курьером в указанную покупателем дату и время. 

Технико-экономическая характеристика подразделения ООО «КДВ 

Групп» в городе Мурманск представлена в таблице 10. 

 

Таблица 10 – Технико-экономическая характеристика ООО «КДВ Групп 
ОСП Мурманск»» 

 
Показатель 2020 2021 2022 Отклонение 

Абсолют. Относит. 
2020/ 
2021 

2021/ 
2022 

2020/ 
2021 

2021/ 
2022 

Объём продаж, 
тыс. руб. 

216534 192148 183925 -24386 -8223 0,89 0,96 

Выручка от 
реализации 
продукции, 
тыс. руб. 

213672 189546 176158 -24126 -13388 0,89 0,93 

Себестоимость 
продукции, 
тыс. руб. 

148426 103485 99541 -44941 -3944 0,70 0,96 

Прибыль 
(убыток) от 
реализации, 
тыс. руб. 

65246 86061 76617 20815 -9444 1,38 0,89 
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Продолжение таблицы 10 

 
Показатель 2020 2021 2022 Отклонение 

Абсолют. Относит. 
2020/ 
2021 

2021/ 
2022 

2020/ 
2021 

2021/ 
2022 

Среднегодовая 
стоимость ОС, 
тыс. руб. 

154 172 168 18 -4 1,12 0,98 

Среднегодовая 
численность 
работников, 
чел. 

22 21 19 -1 -2 0,95 0,90 

Фонд 
заработной 
платы, тыс. 
руб. 

770 798 779 28 -19 1,04 0,98 

 

Анализ технико-экономической характеристики показывает: 

− объем продаж в 2021 году сократился на 24386 т. р. по сравнению с 

объемом продаж в 2020 году, аналогичная ситуация с продажами в 

2022 году, но уменьшение составило 8223 т. р., что соответствует 

0,89% в 2021г. и 0,96% в 2022г.; 

− выручка от реализации продукции также сократилась – в 2021 г. на 

24126 т. р., в 2022 г. на 13388 т. р., что соответствует: 2021 г. – 0.89%, 

2022 г. – 0,93%; 

− себестоимость продукции в 2021 г. была снижена на 44941 т. р., а в 

2022 г. на 3944 т. р. в сравнении с предыдущими годами, а именно 

2018 г. и 2019 г. Также относительное отклонение в процентах 

составило: 2021 г. – 0,70%, 2022 г. – 0,96%; 

− прибыль в 2021 г. увеличилась на 20815 т. р. в сравнении с 2020 г., 

что в процентах составляет – 1,38. В 2022 г. прибыль сократилась на 

9444 т. р. в сравнении с прибылью 2021 г., что в процентах равно 0,89; 

− среднегодовая стоимость основных средств возросла в 2021 г. на 18 

т. р., что составляет 1.12%, в сравнении со стоимостью основных 

средств в 2020 г. В 2022 г. среднегодовая стоимость основных средств 
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наоборот уменьшилась на 4т. р., т.е. на 0,98%, в сравнении с 

предыдущем годом; 

− среднегодовая численность работников в период с 2020 по 2022 года 

сокращалась, а именно в 2021 г. на 1 человека, что составило 0,95% и 

на 2 человек в 2022 г., что составило 0,90%; 

− фонд заработной платы увеличился в 2021 г. на 28 т. р., т.е. на 1,04%, 

но снизился в 2022г. на 19 т. р., т.е. на 0,98%, также в сравнении с 

предыдущими годами, а именно 2020 г., 2021 г. 

 

2.2 Оценка организации бухгалтерского учета и анализа 

дебиторской задолженности в ООО КДВ Групп ОСП Мурманск 

 

На главного бухгалтера возложено общее руководство бухгалтерской 

службой, в которую входит как бухгалтерия Центрального офиса, так и 

бухгалтерия каждого обособленного подразделения. Главный бухгалтер 

подчиняется непосредственно генеральному директору.  

Главный бухгалтер организует бухгалтерский и налоговый учёт 

экономической деятельности компании. Разрабатывает варианты по 

совершенствованию работы бухгалтерско-учетной службы. Обеспечивает 

подготовку и сдачу бухгалтерской и финансовой отчётности предприятия в 

соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. 

Осуществляет надзор за соблюдением учётной политики организации, а также 

контроль соответствия разделов учета методическим указаниям. 

Обеспечивает своевременное исчисление налогов и сборов в бюджеты всех 

уровней в соответствии с действующим законодательством Российской 

Федерации, составления налоговой отчётности в полном объеме 

в установленные сроки, применение действующих норм и правил единой 

методики ведения налогового учёта. 

Бухгалтер каждого обособленного подразделения осуществляет 

кадровый, бухгалтерский и финансовый учет деятельности организации в 
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своем городе и области, затем информация со всех ОСП поступает в 

Центральный офис и там составляется бухгалтерская отчетность. 

Бухгалтерский учёт в ООО «КДВ Групп» ведётся в соответствии с 

Федеральным законом от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» (в 

действующей редакции) и Положением по ведению бухгалтерского учёта и 

бухгалтерской отчётности в Российской Федерации, утверждённым Приказом 

Министерства Финансов РФ № 34-н от 29.07.1998 г (в действующей 

редакции), а также действующими положениями по бухгалтерскому учёту и 

Учётной политикой ООО «КДВ Групп». 

На основании нормативных актов налогового, бухгалтерского и 

гражданского законодательства РФ было разработано Положение об учетной 

политике ООО «КДВ Групп». Текущую группировку и итоговое обобщение 

фактов хозяйственной деятельности, определенную основную и раскрытую 

для различных пользователей совокупность принципов, правил организации и 

технологии реализации способов ведения бухгалтерского учета первичного 

наблюдения, стоимостного измерения, с целью формирования максимально 

оперативной, полной, объективной и достоверной финансовой и 

управленческой информации, принято считать учетной политикой. 

Деление счетов на «Активные», «Пассивные» и «Активно-пассивные» 

определяет связь бухгалтерского баланса и счетов бухгалтерского учета. 

Группа «Активные счета» необходима для учета имущества, например, 

таких как, «Касса», «Расчетный счет», «Материалы», «Основные средства». 

Непосредственно пассивные счета предназначены для учета источников 

формирования имущества, например, «Кредиты банка», «Уставный капитал», 

«Добавочный капитал». 

В свою очередь активно-пассивные счета нужны для учета имущества и 

источников одновременно, например, «Прибыли и убытки». 

Изменения и замечания, которые необходимо внести в рабочий план 

счетов, утверждаются генеральным директором. 



30 
 

Автоматизации бухгалтерского учёта в ООО «КДВ групп» придается 

большое значение. Также в свою очередь надо отметить хорошую 

оснащенность современными техническими   средствами, позволяющими 

быстро и эффективно обрабатывать первичные документы и вести учетные 

регистры. 

С применением программ «1С: Бухгалтерия 8.3», «1С: Управление 

торговлей», журнально-ордерной формы учета осуществляется бухгалтерский 

учет ООО «КДВ Групп». Так же с использованием рабочего плана счетов 

способом двойной записи в рублях и копейках ведется бухгалтерский учет 

операций по движению обязательств, имущества и прочих видов капитала. 

Для обеспечения достоверности данных бухгалтерского учета на 

предприятии проводится инвентаризация имущества и обязательств, в ходе 

которой проверяются и документально подтверждаются их наличие, 

состояние и оценка. 

Обществом с ограниченной ответственностью «КДВ Групп» 

определено, что учетная политика является внутренним документом, 

определяющим совокупность способов ведения бухгалтерского учета ‑ 

первичного наблюдения (документация, инвентаризация), стоимостного 

измерения (оценка и калькулирование), текущей группировки (счета и 

двойная запись) и итогового обобщения (баланс и отчетность) фактов 

хозяйственной деятельности. 

Учетная политика ООО «КДВ Групп» разработана в соответствии со 

следующими нормативными документами:  

− федеральным законом от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О 

бухгалтерском учете»; 

− положением по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской 

отчетности в РФ, утвержденным приказом Минфина России от 29.07.1998 г. 

№ 34н; 



31 
 

− положением по бухгалтерскому учету «Учетная политика 

организации» (ПБУ 1/2008). 

Учетная политика ООО «КДВ Групп» для целей бухгалтерского учета 

содержит следующие разделы: 

− общие положения; 

− организационные аспекты учетной политики; 

− методологические аспекты учетной политики для целей 

бухгалтерского учета; 

− порядок проведения инвентаризации имущества и обязательств. 

Для выбранного организацией способа ведения бухгалтерского учета 

является обоснованием структурированная, со ссылками на нормативные акты 

система построения учетной политики ООО «КДВ Групп» по разделам.  

Рассмотрим краткую характеристику определяющих моментов учетной 

политики ООО «КДВ Групп». 

Оценка обязательства по полученному займу (кредиту) отражается в 

соответствии с условиями договора займа (кредитного договора) в сумме, 

указанной в договоре (п. 2 ПБУ 15/2008 «Учет расходов по займам и 

кредитам»). Учет кредитов и займов делится на учет краткосрочной и 

долгосрочной задолженности (ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетность 

организации»). Синтетический учет кредитов и займов ведется на двух счетах: 

66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам» и 67 «Расчеты по 

долгосрочным кредитам и займам» в зависимости от срока, на который 

привлекаются заемные средства. Аналитический учет кредитов и займов 

ведется по видам кредитов и займов, кредитным организациям и другим 

займодавцам, предоставившим их.  

В краткосрочную задолженность по кредитам и займам в обязательном 

порядке переводится вся задолженность, до погашения которой осталось 

менее двенадцати месяцев. 
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На конец каждого отчетного месяца в состав прочих расходов в 

бухгалтерско-финансовой отчетности включаются начисленные к оплате 

заимодавцу, либо кредитору проценты.  

Для обобщения информации о расчетах с покупателями и заказчиками 

предназначен счет 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками», учет на 

котором ведется в разрезе субсчетов: 62.01 «Расчеты с покупателями и 

заказчиками» и 62.02 «Расчеты по авансам, полученным». 

Аналитический учет по счету ведется в разрезе договоров, покупателям 

и заказчикам. 

Штрафы, пени и неустойки, признанные должником или по которым 

получены решения суда об их взыскании, относятся на финансовые 

результаты и до их получения или уплаты отражаются в бухгалтерском 

балансе получателя и плательщика соответственно по счету 76.02 «Расчеты по 

претензиям». 

Дебиторская задолженность, по которой срок исковой давности истек, 

другие долги, нереальные для взыскания, списываются по каждому 

обязательству на основании: данных проведенной инвентаризации, 

письменного обоснования или приказа (распоряжения) руководителя 

организации и относятся соответственно на финансовые итоги деятельности 

компании с уменьшением налоговой базы по налогу на прибыль. 

Организация создает резерв по сомнительным долгам по правилам, 

установленным п. 70 Положения по ведению бухгалтерского учета и 

бухгалтерской отчетности в Российской Федерации № 34н, в размере, не 

превышающем 10% от выручки отчетного (налогового) периода. Резерв 

образуется только в тех случаях, когда по оценке организации реально 

существует вероятность полной или частичной неоплаты сомнительной 

задолженности. Сомнительная задолженность всегда рассматривается по 

каждому конкретному договору, в независимости от того, сколько их 

заключено с контрагентом. 
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Так же если на отчетную дату у организации имеется уверенность в 

получении в течение 12 месяцев после отчетной даты полной оплаты какой-то 

конкретной просроченной дебиторской задолженности, не обеспеченной 

гарантиями, то она может не создавать резерв по данному долгу, и не 

рассматривать его как сомнительный долг. Вероятность погашения долга 

рассчитывается с учетом возможной платежеспособности должника на 

ближайший год. Соответственно резерв просроченной дебиторской 

задолженности не начисляется по тем покупателям и заказчикам в 

платежеспособности, которых у компании-продавца нет сомнений. 

Согласно п. 35 ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетность организации» в 

активе баланса за минусом созданного резерва отражается размер дебиторской 

задолженности. А в следствие того, что резерв является оценочным, то в 

пассиве бухгалтерского баланса отдельной строкой резерв сомнительных 

долгов не отражается.  

Общество ведёт учёт расчётов с прочими дебиторами и кредиторами 

согласно Плану счетов и Инструкции по его применению, утверждёнными 

Приказом Минфина РФ от 31.10.2000 г. № 94н, на счёте 76 «Расчёты с разными 

дебиторами и кредиторами». Учёт на данном счёте организован в разрезе 

следующих субсчетов: 

− 76.2 «Расчёты по претензиям»; 

− 76.5 «Расчёты с прочими поставщиками и подрядчиками»; 

− 76.9 «Прочие расчёты с разными дебиторами и кредиторами». 

Бухгалтерская отчетность — это система показателей, отражающих 

имущественное и финансовое положение организации на отчетную дату, а 

также финансовые результаты ее деятельности за отчетный период. 

Бухгалтерская отчетность состоит из образующих единое целое 

взаимосвязанных бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах и 

пояснений к ним. Бухгалтерская отчетность должна давать достоверное и 

полное представление об имущественном и финансовом положении 

организации, а также финансовых результатах ее деятельности. 
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В состав бухгалтерской отчетности входят следующие формы (см. 

Приложение Б, рисунки Б.1-Б.4): 

− бухгалтерский баланс — форма №1. Характеризует финансовое 

положение организации по состоянию на отчетную дату; 

− отчет о финансовых результатах — форма №2. Характеризует 

финансовые результаты деятельности организации за отчетный период; 

− отчет об изменениях капитала — форма №3. Характеризует об 

изменениях в капитале (уставном, резервном, добавочном) организации; 

− отчет о движении денежных средств — форма №4. Отражает 

сведения о потоках денежных средств с учетом их остатков на начало и конец 

отчетного периода в разрезе текущей деятельности, инвестиционной 

деятельности и финансовой деятельности. 

Та часть имущества компании, которая принадлежит ей, но находится у 

других организаций отражается в бухгалтерской отчетности в составе активов 

предприятия и представляет собой дебиторскую задолженность. 

По строке 1230 «Дебиторская задолженность» в бухгалтерском балансе 

отражается дебиторская задолженность. К ней относится следующая 

задолженность, непогашенная на отчетную дату: 

− авансы, выплаченные поставщикам и подрядчикам за товары, 

работы и услуги; 

− долги покупателей и заказчиков, за полученные, но не оплаченные 

товары, услуги, работы; 

− задолженность подотчетных лиц (сотрудников организации); 

− переплата по налогам, сборам в бюджет, страховым взносам в 

фонды; 

− задолженность работников по заработной плате; 

− долг учредителей по вкладам в уставный капитал. 

Принимаемая в баланс дебиторская задолженность, может являться как 

краткосрочной, так и долгосрочной. Ежемесячно необходимо контролировать 
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все расчеты по действующим договорам на предмет просрочки. Под 

краткосрочной задолженностью подразумеваются долги, которые должны 

быть оплачены и возвращены в течение 1 года. 

Долгосрочные обязательства должны возвращаться при сроке свыше 1 

года. Сроки возврата определены договорными условиями. Например, если в 

договоре указано, что окончательный расчет покупатель совершает через 1,5 

года после получения товаров, работ или услуг – такая дебиторская 

задолженность будет считаться долгосрочной. 

Дебиторская задолженность – это финансовый оборотный актив. При 

помощи которого предприятие может быстро закрыть свои обязательства 

перед другими экономическими субъектами. 

Но чаще всего фактическое наличие большой доли дебиторской 

задолженности, особенно с резервами на 63 счете, свидетельствует о 

проблемах компании. Долги – это неоплаченные счета, выставленные в адрес 

покупателей и заказчиков. Товарами, работами или услугами они 

воспользовались, а денежные средства не оплатили. 

Либо, напротив, аванс поставщику или выплачен подрядчику, а работы 

не выполнены. Организация обязана на постоянной основе контролировать 

уровень вышеуказанных недоимок, т. к. высок риск мошенничества и 

денежных потерь. 

Недоимки со стороны клиентов образуются по следующим причинам: 

− неосторожность в выборе контрагентов при заключении договора; 

− неплатежеспособность покупателей и заказчиков; 

− затруднения при реализации товаров, работ и услуг; 

− отсутствие постоянной и ежедневной работы с дебиторами; 

− ускоренный рост размера поставок. 

Оптимальный показатель уровня дебиторской задолженности – это 

когда сальдо по счетам, включенным в строку 1230 баланса, и денежные 

средства предприятия совпадают с обязательствами перед кредиторами. Для 
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того, чтобы рассмотреть колебания имеющихся долгов, можно проводить 

финансовый анализ при помощи специального коэффициента. 

 

К =  (средняя дебит. задолженность ∙  365) / выручка   (6) 

Эффективность собираемости денежных средств с дебиторов будет ясна 

по рассчитанному количеству дней. Чем сложнее получать денежные 

средства, т.е. чем медленнее оборачивается дебиторская задолженность, тем 

ниже этот коэффициент. 

Картина будет более благосклонной, если коэффициент 

оборачиваемости дебиторской задолженности выше аналогичного 

коэффициента кредиторской задолженности. Данное соотношение между 

коэффициентами указывает на то, что фирме достаточно финансовых ресурсов 

для погашения собственных обязательств. 

Таким образом, преобладание дебиторской задолженности над 

кредиторской свидетельствует о неспособности предприятия своевременно и 

в полном объеме погасить свои долговые обязанности по причине недостатка 

денежных средств. Соответственно организация бесплатно кредитует своих 

покупателей. А этого быть не должно, в связи с этим необходимо ежедневное 

рациональное управление имеющейся задолженностью. 

Состав дебиторской задолженности ООО «КДВ Групп» ОСП Мурманск 

за период 2020г.-2022г. представлен в таблице 11 и на рисунке 4. 

 
Таблица 11 – Структура дебиторской задолженности ООО «КДВ Групп» 
ОСП Мурманск за период 2020г.-2022г. 
 
- 2020 г. 2021 г. 2022 г. 
1. Покупатели и 
заказчики (тыс. руб.) 

19355 16848 13239 

2. Прочие дебиторы 
(тыс. руб.) 

4348 3962 4159 
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Рисунок 4 – Структура дебиторской задолженности ООО «КДВ Групп» 
ОСП Мурманск за период 2020г.-2022г. 

 

Рисунок 4 показывает, что структура дебиторской задолженности 

неоднородна. Основная доля за период 2020г.-2022г. приходится на 

задолженность покупателей и составляет: в 2020 году – 19355 тыс. руб., в 2021 

году – 16848 тыс. руб., в 2022 году – 13239 тыс. руб., что обусловлено 

основным видом деятельности ООО «КДВ Групп» - оптовая торговля 

продуктами питания. 

Доля прочих дебиторов незначительна, на них приходится в 2020 году – 

4348 тыс. руб., в 2021 году – 3962 тыс. руб., в 2022 году – 4159 тыс. руб. 

Далее рассмотрим активы ООО «КДВ Групп» ОСП Мурманск за 

аналогичный период 2020г.-2022г. Они отражены в таблице 12. 
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Таблица 12 – Группировка баланса ООО «КДВ Групп» ОСП Мурманск по 
видам имущества 

 
Актив На начало года На конец года Изменения 

Тыс. руб. % Тыс. руб. % Тыс. руб. % 
2020 год 

1. Основные 
средства 

162 0,75 146 0,61 -16 -0,75 

2. Оборотные 
средства 

21560 99,25 23703 99,39 2143 100,75 

Итого 21722 100 23849 100 2127 100 
2021 год 

1. Основные 
средства 

146 0,61 
 

198 0,94 52 1,83 

2. Оборотные 
средства 

23703 99,39 20810 99,06 -2893 -101,83 

Итого 23849 100 21008 100 -2841 - 100 
2022 год 

1. Основные 
средства 

198 0,94 138 0,79 -60 1,73 
 

2. Оборотные 
средства 

20810 99,06 17398 99,21 -3412 98,27 

Итого 21008 100 17536 100 -3472 100 
 

Данные таблицы 12 показывают: 

− в целом прирост за 2020 год составил 2127 тыс. руб. Также в 2020 

году стоимость основных средств уменьшилась на 16 тыс. руб., оборотных 

средств в свою очередь увеличилась на 2143 тыс. руб.; 

− за 2021 год произошло сокращение на 2841 тыс. руб. Доля 

основных средств в 2021 г. была увеличена на 52 тыс. руб., доля оборотных 

средств сократилась на 2893 тыс. руб.;  

− в 2022 году оба вида имущества показали отрицательный рост на 

3472 тыс. руб., а именно в части основных средств уменьшение составило 60 

тыс. руб., в части оборотных – 3412 тыс. руб. 

В общей сложности за три года стоимость имущества существенно не 

изменилась, соотношение между основными средствами и оборотными также 

без значительных колебаний.  
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Показатель ликвидности является одним из основных показателей 

состояния дебиторской задолженности, т. е. возможность ее погашения в 

короткие сроки. В таблице 13 предлагается рассмотреть состав дебиторской 

задолженности по ее ликвидности: 

 

Таблица 13 – Анализ дебиторской задолженности ООО «КДВ Групп» ОСП 
Мурманск по ликвидности 
 
Показатель (тыс. руб.) Период Изменение 2022 г. к 

2020 г. 
2020 г. 2021 г. 2022 г. Тыс. руб. % 

1. Высоколиквидная 
дебиторская 
задолженность (до 1 
мес.) 

15114 9937 7406 -7708 -49 

2. Быстрая 
дебиторская 
задолженность (до 3 
мес.) 

2549 5036 4216 1667 165 

3. Текущая 
дебиторская 
задолженность (до 6 
мес.) 

1692 1875 1617 -75 -0,96 

 

Как видно из таблицы 13 за период 2020г.-2022г. наблюдается 

уменьшение по высоколиквидной дебиторской задолженности, а также по 

текущей дебиторской задолженности. Таким образом сокращение 

высоколиквидной дебиторской задолженности составило 7708 тыс. руб., что 

составляет 49%, а снижение текущей дебиторской задолженности на 75 тыс. 

руб. или на 0,96% соответственно. 

В аналогичном периоде быстрая дебиторская задолженность наоборот 

возросла на 1667 тыс. руб. или на 165%.  

При анализе расчетов с дебиторами на предприятии необходимо 

комплексно оценивать абсолютные и относительные показатели имеющийся 

дебиторской задолженности. Любая организация должна управлять своими 

расчетами и обязательствами системно. Только в этих случаях не возникнет 

проблем с финансовой устойчивостью компании. 



40 
 

3 Разработка мероприятий по совершенствованию учета 

дебиторской задолженности ООО «КДВ Групп» 

 

3.1 Предложения по улучшению бухгалтерского учета и анализа 

дебиторской задолженности в ООО «КДВ Групп» 

 

По итогам анализа дебиторской задолженности на примере ООО «КДВ 

Групп» ОСП Мурманск стоит отметить важность управления дебиторской 

задолженностью, т.к. она ведет к прямому отвлечению платежных средств из 

оборота, а также в случае нарушения графика платежей неполучения прибыли 

компании. 

В целом на предприятии уровень дебиторской задолженности высок в 

части расчетов с покупателями, т.к. ООО «КДВ групп» работает со своими 

клиентами в основном по договорам на поставку продукции, условия которых 

предполагают отсрочку платежей. Это является основной причиной 

повышенных рисков непогашения или несвоевременного погашения 

дебиторской задолженности. 

Для предотвращения неоправданного роста дебиторской задолженности 

и снижения негативного влияния на финансовое состояние ООО «КДВ Групп» 

ОСП Мурманск предлагаются следующие мероприятия: 

− по мере возможности избегать контрагентов с высоким риском 

неоплаты. Неустойчивым положением на рынке и плохой деловой репутацией; 

− при совершении крупных сделок по продаже своей продукции 

предпринимать усилия для реализации по предоплате полной или частичной; 

− периодически пересматривать условия договоров в соответствии с 

текущей экономической ситуацией на рынке как в масштабах региона, так и в 

масштабах страны; 

− проводить сравнительный анализ показателей текущего года с 

показателями предыдущих периодов по части расчетов с дебиторами; 
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− использование и применение факторинговых схем и процессов, 

связанных с их функционированием; 

− проведение необходимого анализа каждого контрагента на стадии 

заключения договоров. 

Надежность контрагентов необходимо оценивать с помощью 

тщательных проверок клиентов уже на стадии заключения договоров 

сотрудникам отдела продаж (супервайзеры, торговые представители), а также 

контролировать их финансовое состояние на всех стадиях бизнес-процесса. 

Для оценки надежности рассматриваются и анализируются следующие 

характеристики клиентов: 

− продолжительность существования юридического лица или 

нахождение физического лица в статусе индивидуального предпринимателя; 

− динамика дебиторской задолженности с контрагентом за весь 

период сотрудничества; 

− своевременность и полнота платежей за отгруженную продукцию 

также за весь период работы с данным клиентом. 

В случаях если работа с дебитором не дала положительных результатов, 

и дебиторская задолженность перешла в стадию просроченной необходимо 

взыскивать неоплаченную сумму с клиента в судебном порядке. Эта мера 

является одной из самых действенных, именно ее использует компания ООО 

«КДВ Групп» при помощи юридического отдела. 

В качестве альтернативного источника пополнения оборотных средств 

выступает заключение с банком договора финансирования под уступку 

денежного требования (факторинг). С экономической точки зрения факторинг 

– это торговля долговыми обязательствами. 

Факторинг дает возможность компании увеличить объем своих продаж, 

превратить дебиторскую задолженность в деньги. 

В факторинговых операциях участвуют три стороны: 

− факторинговая компания (фактор-банк); 
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− клиент (поставщик товаров, работ, услуг); 

− заемщик (покупатель). 

Виды факторинга: 

− внутренний и внешний факторинг. 

− факторинг с регрессом и без регресса. 

− открытый и закрытый факторинг. 

Во время осуществления операций факторинга кредитная компания 

анализирует кредитоспособность каждого из списка клиентов, который ей 

предоставила организация – поставщик. Затем рассчитывает предполагаемый 

объем поставок и до сведения поставщика доводиться размер возможного 

кредитного лимита по каждому из заявленных клиентов. Факторинговая 

компания погасит долг покупателя согласно вышеуказанного лимита, в том 

случае, если он не сделает этого сам в установленный срок, в данном случае у 

продавца есть возможность реализовать продукцию без риска неполучения 

платежа. Отгрузив товар, продавец сразу же получает от семидесяти до 

девяноста процентов суммы сделки от факторинговой компании. Остаток 

денежной суммы поставщик получает за минусом процента за кредит и 

комиссии за услуги, после того, как факторинговая компания получит 

финансы от покупателя или заказчика.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Срок кредита по факторингу обычно составляет сто двадцать дней, а комиссия 

за услуги факторинговой компании составляет в среднем до трех процентов к 

стоимости поставки. 

Факторинг позволяет предоставить фирмам-поставщикам 

своевременное погашение дебиторской задолженности, уменьшение 

недоимок из-за несвоевременности оплат, предотвращение появления 

сомнительных долгов, увеличение оборачиваемости капитала и рост 

ликвидности предприятия. 

Строгий и своевременный надзор за состоянием расчетов с дебиторами 

помогает уменьшению просроченной дебиторской задолженности, росту 

степени ответственности как сотрудников, так и покупателей, за 
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несоблюдение графиков платежей, договорных отношений, что в последствии 

приводит к оздоровлению и улучшению состояния предприятия. 

Таким образом вышеперечисленные предложения могут способствовать 

совершенствованию учета дебиторской задолженности, ее снижению, а также 

укреплению общего финансового состояния ООО «КДВ Групп». 

 

3.2 Расчет экономической эффективности предложенных 

мероприятий 

 

Проведем расчет экономической эффективности предложенных 

мероприятий на примере заключения с банком факторингового договора. 

Стоимость факторинга в целом можно представить в виде следующей 

формулы 6: 

 

Ф = Д + Кв      (7) 

 

где Ф – стоимость факторинга для компании; 

Д – дисконт, уплаченный банку; 

Кв – комиссионное вознаграждение за выполнение «не кредитных» 

факторинговых функций (учет и инкассирование дебиторской 

задолженности, страхование риска неплатежеспособности покупателя и 

другие). 

 

Эффективность применения факторинговых операций представлена в 

таблице 14.  

 

  



44 
 

Таблица 14 – Расчет эффективности применения факторинговых операций 

 
Показатель Без применения 

факторинга 
Показатель С использованием 

факторинга 
Стоимость 
отгруженных товаров 
(тыс. руб.) 

183925 Стоимость 
отгруженных товаров 
(тыс. руб.) 

183925 

Сумма частичной 
оплаты от покупателя 
(тыс. руб.) 

128747,50 Получено 90% оплаты 
от банка (тыс. руб.) 

165532,50 

Остаток дебиторской 
задолженности (тыс. 
руб.) 

55177,50 Сумма дисконта 6% 
(тыс. руб.) 

11035,50 

Потери от инфляции 
(тыс. руб.) 

919,62 Потери от инфляции 
(тыс. руб.) 

919,62 

Отсутствие 
возможности 
инвестировать в новый 
товар (тыс. руб.) 

8460,55 Оплата услуг банка 1% 
(тыс. руб.) 

1839,25 

Общая сумма потерь 
(тыс. руб.) 

67316,55 Общая сумма потерь 
(тыс. руб.) 

32186,87 

 

Таблица 14 свидетельствует о том, что применение факторинга сократит 

потери компании на 35129,68 тыс. руб., т.е. на 47,8%, что безусловно выгодно. 

Также применяя факторинговые операции, компания значительно 

увеличивает оборачиваемость дебиторской задолженности. А это в свою 

очередь тоже положительный экономический эффект.  

В дополнение вышенаписанному рассмотрим пример, на котором 

хорошо видно, что при прочих равных использование факторинга помогает 

увеличить оборачиваемость дебиторской задолженности, а также прибыль 

компании. 

Подразделение ООО «КДВ Групп» в городе Мурманск осуществило 

отгрузку товаров в 2022 году себестоимостью 99541 тыс. руб., объемом – 

1800 тонн, выручка составила 176158 тыс. руб., прибыль – 76617 тыс. руб. 

При этом отсрочка платежей варьируется от 14 до 40 дней, наценка на товар 

приблизительно составляет 76%-77%.  Значит отгрузив товар, не используя 

факторинг, мы должны ждать в некоторых случаях 40 дней, т. е. товар 
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обернется за год 9 раз (365/40=9), а прибыль в свою очередь составит 76617 

тыс. руб. 

Теперь рассмотрим вариант с использованием факторинга, когда в день 

отгрузки товара факторинговая компания перечисляет поставщику 90% от 

суммы поставки. В этом случае отгрузив продукцию на сумму 176158 тыс. руб. 

в ближайшие дни подразделение получит 158542,2 тыс. руб. на расчетный счет 

компании. На данную сумму ООО «КДВ Групп» может произвести еще 

товаров в объеме 2867 тонн (99541 тыс. руб. / 1800 т = 55,3 тыс. руб. за 1 тонну; 

158542,2 тыс. руб. / 55,3 тыс. руб. = 2867 т), которые реализуем по той же цене 

и получаем еще большую прибыль, при этом оборачиваемость товара 

возрастет в разы и будет ограничена только количеством поставок за 

определенный период времени (неделя, месяц, год). 

Но не стоит упускать в примере расчета экономической эффективности 

расходы на услуги факторинга. Комиссия составит: 176158 тыс. руб. *0,75% + 

158542,2 тыс. руб. * 0,04% * 40 дней = 1321,2 тыс. руб. + 2536,7 тыс. руб. = 

3857,9 тыс. руб. Соответственно прибыль при использовании факторинга 

составит 65097,4 тыс. руб. (176158 тыс. руб. * 90% - 99541 тыс. руб. * 90% - 

3857,9 тыс. руб. = 158542,2 тыс. руб. – 89586,9 тыс. руб. – 3857,9 тыс. руб. = 

65097,4 тыс. руб.). Этот пример расчета актуален при применении примерных 

тарифов 0,75% от суммы поставки за факторинговое обслуживание и также 

использования ставки 0,04% в день от суммы финансирования за 

предоставление денежных ресурсов.  

Как видно из вышеприведенных примеров преимущество факторинга 

в том, что для него не требуется искать дополнительное обеспечение, 

например, залог или поручительство другого лица. Обеспечение 

факторинга — это право требования к должнику. Получается, что факторинг 

решает проблему дебиторской задолженности в счет ее уступки. При такой 

модели не требуется привлекать дополнительные материальные ресурсы. 

Полученные в рамках факторинга средства можно сразу же использовать на 

нужды компании.  
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Заключение 
 

В ходе работы было раскрыто три основных раздела по теме «Учет и 

анализ дебиторской задолженности на примере ООО «КДВ Групп»». 

В первом разделе «Теоретические аспекты учета и анализа дебиторской 

задолженности» были рассмотрены понятие, сущность, классификация, 

структура, нормативное регулирование, организация бухгалтерского учета 

дебиторской задолженности.  

Во втором разделе была даны технико-экономическая и 

организационно-экономическая характеристики Общества с ограниченной 

ответственностью «КДВ Групп», ОСП Мурманск, раскрыта структура 

бухгалтерской службы предприятия, описаны основные процессы учета 

расчетов с дебиторами. Проведен краткий анализ основных показателей 

предмета учета. 

В третьем разделе приведены некоторые предложения по 

усовершенствованию учета расчетов, контроля за состоянием дебиторской 

задолженности и взаимодействия с контрагентами компании, а также расчет 

экономической эффективности предложенных мероприятий. 

После проведения анализа дебиторской задолженности ООО «КДВ 

Групп» за период 2020г.-2022г. были сделаны следующие выводы: 

− основная часть дебиторской задолженности приходится на 

задолженность покупателей и заказчиков, это вызвано фактическим основным 

видом деятельности организации – оптовая торговля продуктами питания; 

− оборотные средства занимают удельный вес в стоимости всего 

имущества компании, на долю основных средств приходится незначительное 

количество имущества, т.к. в основной части обособленных структурных 

подразделениях ООО «КДВ Групп» имущество арендуется на длительный 

срок, например, здания складов, помещения офисов; 

− большая часть дебиторской задолженности является 

высоколиквидной, со сроком погашения до 1 месяца. На этот факт влияют 
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условия заключаемых договоров в части условий оплаты за отгруженную 

продукцию, а именно обычная отсрочка варьируется от 7 до 21 календарных 

дней. Другие виды дебиторской задолженности (быстрая и текущая) 

свидетельствует о недобросовестности некоторых дебиторов, нарушении с их 

стороны графиков платежей, несвоевременности и неполноты оплаты 

некоторых поставок контрагентами. 

В целом за период 2020г.-2022г. размер дебиторской задолженности 

сократился, но это было вызвано общим сокращением объема продаж в 

подразделении, т.к. многие торговые точки закрылись в связи с 

нерентабельностью, а также ухода с регионального рынка Мурманской 

области крупной местной торговой сети супермаркетов, что в свою очередь 

бесспорно оказало негативное влияние на развитие продаж. 

По итогам выполненной работы можно сделать вывод о том, что 

управление дебиторской задолженностью в общем предусматривает 

рациональный и своевременный контроль за оборачиваемостью собственных 

и заемных денежных средств в различных расчетах. Рост оборачиваемости в 

системе является положительной тенденцией. Огромное значение имеет 

подбор потенциальных клиентов, разработка условий в заключаемых 

договорах. 

Для организации полного управления функционалом компании, 

предотвращения некоторых диспропорций в реализации производственного 

процесса, для анализа и контроля за состоянием денежных средств и их 

источников, за результатами экономической, финансовой и хозяйственной 

деятельности, за сохранностью собственности компании необходима 

бухгалтерская учетная информация. В связи с вышеуказанным ООО «КДВ 

Групп» в установленном законодательными актами порядке ведет 

бухгалтерскую, налоговую и статистическую отчетность, а значит несет 

полную ответственность за ее полноту и достоверность. 

В условиях перехода организации к рынку увеличивается значимость 

бухгалтерского учета как основного предмета получения полной и 
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достоверной информации об имуществе предприятия и его обязательствах и 

своевременного ознакомления пользователей с данными сведениями. 

Бухгалтерскому учету обязательно необходимо уделять большее 

внимание, т. к. учет и контроль — это то, чем должен руководствоваться 

каждый — от генерального директора компании до его рядового сотрудника. 
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Приложение А 

Свидетельство ООО «КВД Групп» 

 

 
Рисунок А.1 – Свидетельство ООО «КВД Групп» 
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Продолжение приложения А 

 
Рисунок А.2 – Свидетельство ООО «КВД Групп» 
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Продолжение приложения А 

 
Рисунок А.3 – Свидетельство ООО «КВД Групп» 
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Продолжение приложения А 

 
Рисунок А.4 – Устав ООО «КВД Групп» 
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Продолжение приложения А 

 
Рисунок А.5 – Устав ООО «КВД Групп» 
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Продолжение приложения А 

 
Рисунок А.6 – Устав ООО «КВД Групп» 
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Продолжение приложения А 

 
Рисунок А.7 – Устав ООО «КВД Групп» 
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Продолжение приложения А 

 
Рисунок А.8 – Устав ООО «КВД Групп» 
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Продолжение приложения А 

 
Рисунок А.9 – Устав ООО «КВД Групп» 
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Продолжение приложения А 

 
Рисунок А.10 – Устав ООО «КВД Групп» 
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Продолжение приложения А 

 
Рисунок А.11 – Устав ООО «КВД Групп» 
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Продолжение приложения А 

 
Рисунок А.12 – Устав ООО «КВД Групп» 
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Приложение Б 

Отчет о финансовых результатах 

 

Рисунок Б.1 – Отчет о финансовых результатах 
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Продолжение приложения Б 

Рисунок Б.2 – Отчет о финансовых результатах 
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Продолжение приложения Б 

Рисунок Б.3 – Отчет о финансовых результатах 
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Продолжение приложения Б  

 

Рисунок Б.4 – Отчет о финансовых результатах 
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